

频频出意外，“驴友”越野旅行要当心

专业人士告诉你，遇到意外的基本处理办法

6月19日，一辆越野车违规开上牛背山发生侧翻，造成4人死亡，2人受伤，其中两名苏州籍“驴友”一死一伤。6月28日，苏州一名“驴友”在大阳山登山的时候扭伤了脚，后被救援队抬下山。“驴友”户外登山安全如何保障？昨天，苏州第一支从事紧急救援的志愿服务组织蓝天救援队队长马龙，向记者介绍了遇到意外的基本处理方法。

韩小强

意外

苏州“驴友”雅安出车祸

6月19日下午4点左右，一辆四川牌照的越野车违规上牛背山，发生侧翻事故，造成4人死亡，2人受伤，事故的4名死者为1男3女。据知情网友透露，遇难的一位苏州女游客年龄在60岁左右，喜欢旅游摄影。她与一个朋友参加了杭州的一个旅行团，18日到达雅安。没想到，第二天两人便遭遇车祸。

发生事故的牛背山，拥有“中国最大的观景平台”美誉，吸引了无数“驴友”和摄影爱好者，但并非一个正规旅游景点。因为上山的道路坡陡弯多，近几年来车毁人亡的惨剧多次发生。

苏州蓝天救援队的队长马龙告诉记者，近来，越来越多的“驴友”在外旅游时遭遇不测，其中大部分是由于冒险、冲动或准备不足造成的。



志愿队救治受伤的“驴友” 图片由蓝天救援队队长马龙提供

救援

志愿人员被问要多少钱

28日12点50分，苏州蓝天救援队接到救援电话，一名“驴友”在大阳山上登山的时候，一不小心将自己的脚扭伤了。苏州蓝天救援队队长马先生告诉记者，接到救援电话后，他们立即带着志愿者，赶往“驴友”受伤的地点。

他们在对受伤的“驴友”进行了救护后，和赶来的消防队员一起，把那名“驴友”抬下山。到了山下后，有一个人走到马龙面前，问了一句“多少钱呀”，这句话让马龙感觉哭笑不得：“我们是公益组织不收费的。”

马龙告诉记者，苏州蓝天救援队2014年4月24日正式成立，100多名成员是由热爱公益事业的户外运动爱好者、专业搜救及医护人员等志愿人士组成的从事紧急救援的志愿服务组织。

支招

“驴友”如何安全出游？

马龙告诉记者，他们在训练的时候，发现越来越多的苏州人喜欢上户外这项活动，苏州人喜欢的户外登山路线主要有两条，一条是灵白线、一条是灵树线，这两条线路上经常有“驴友”发生意外。不少喜欢户外的苏州人只是初级“驴友”，“有些人连基本的登山鞋和登山杖都不装备，而且还有六七十岁的老年人。”现在天气炎热，不少“驴友”还喜欢夜间登山，有的连照明的灯具也没有。

马龙建议“初级驴友”，不要单独爬山；要装备基本的户外设备，如防滑的登山鞋等；手机保持充足电量，在山上发生意外可以及时呼救。如果受伤后，务必等在原地，等待救援人员的到来，请不要尝试坚持下山，这样容易造成二次伤害，造成伤情的加重。

父母吵架，4岁童“离家出走”

警方提醒：暑期看好自家孩子

暑期是孩子意外伤害多发季节，最近苏州发生多起儿童意外事故。警方提醒家长，增强安全意识，加强对孩子的教育和管理。

案例一：女童把自己反锁家中

6月25日下午，常熟碧溪居民唐女士家18个月大的孙女，在底楼楼道口玩耍时不慎将门反锁了。小孩被反锁在里面出不来。万般无奈下，唐女士只好打电话向警方求助。

警辅队员赶赴现场，果断爬竹梯翻窗救小孩。小马攀爬进了窗户，最终打开锁，抱出了仍在哭闹的小孩。

案例二：4岁女孩“离家出走”

父母又吵架了，4岁的小晴就抱着自己心爱的娃娃，用袋子装了妈妈的高跟鞋赤着脚“离家出走”了。

轨交3号线东段、5号线西段启动第二次环评公示

记者昨天从苏州轨交公司获悉，苏州轨交3号线东段、5号线西段工程目前已启动第二次环评公示。有关3号线东段及5号线西段推荐线路走向也同时公布，目前正在征求社会意见。

根据《苏州市城市轨道交通第二期（2010~2015年）建设规划调整》，原线网规划3号线、5号线在园区范围内局部线路要进行互换。原3号线西段线路将与原5号线东段线路形成新的3号线，原5号线西段线路将与原3号线的东段线路形成新的5号线。本次环评的范围即为3号线东段线路和5号线西段线

很快小晴就走到了横扇街头，看着满是石子的地面，她就套上妈妈的高跟鞋在车水马龙中慢慢走着，小晴的突然出现让周围群众都心惊胆战，一家母婴店的店员跟在小晴身后，护送小晴走到了马路对面后赶紧报警求助。

横扇派出所所值班民警很快就赶到现场，民警将小晴送到了孩子母亲手上。

案例三：女孩玩耍酿悲剧

日前，常熟一名小女孩在和小伙伴玩耍时不幸被石板砸伤，经抢救无效死亡。那天，小佩佩和平常一样坐在屋子里看着电视，母亲正在准备晚饭，这时小佩佩听到了小伙伴的呼唤声，随后就和小伙伴一起到院子内玩耍。几个小伙伴在院子里的一张大理石桌上玩起了

“过家家”。

小佩佩蹲在石桌边上玩，另外两个小男孩在石桌上蹦来蹦去，石桌本来就没有固定好，经不住两个小男孩在上面一阵蹦跳，便砸了下来，将小佩佩压在下面。随后有人报警，民警接警后迅速赶到现场，将小佩佩（化名）送医救治，但最终还是没能挽回这小小的生命。

儿童接连发生各种意外，就此苏州警方提示，暑假期间，家长应加强对子女的关注，尤其要注意涉及到水、电的危险性行为的预防，以免发生溺水、触电等安全事故，造成不必要的伤害。孩子独自在家时，父母要叮嘱子女、房门要锁好，遇到陌生人敲门时，不要轻易相信任何人和以亲属、朋友的名义提出的开门要求。

王磊 葛晓敏 朱慧 周清 韩小强

路。

本次环评的主要内容包括施工期影响：有工程占地、开挖建设和动迁影响，噪声、振动、废水、废气、生态和固体废弃物等环境影响；工程投入运营后环境影响主要为地铁列车振动、地面风亭噪声、异味气体，冷却塔噪声及场站污水等方面环境影响。

市民可登录苏州轨交官网www.sz-mtr.com查询此次环评的详细情况，如果有意见，可以在报告发布的10日内，通过邮件、电话、信件或填写环评单位现场发放的问卷调查表等方式反馈意见。

蒋文龙

苏州新草桥中学招生公告

苏州新草桥中学是由苏州一中负责管理的一所民办寄宿制完全中学。学校以严格管理和耐心教育而驰名苏城。教育局领导对学校的评价是：校园干净、宿舍整洁、食堂卫生、管理到位；民办学校是公办印象、教学是适切的、质量是提升的、学生是受益的、家长是满意的。

公告1：初中招生

初中招2个班。不限学区、不限户籍、可以住宿。学校师资一流，管理严格，被四星级学校录取率达30%以上，60%以上可以上高中。（吴中区、相城区等地的学生选择新草桥，将来选择

高中的机会更多。）现定于7月10日上午8:30，在学校进行“小升初”的报名和测试。

公告2：高中招生

高中招9个班。7月1日学生持中考成绩单和准考证来校报名。【友情提醒】：若无意就读中专、技校、高职、3+3或4+3试点项目和三星级学校等的学生，必须在该批次招生前前来我校报名，否则我校将无法录取！】虽然我校的录取分数低于三星级学校近30分，但凭借严格的管理和耐心的因材施教，高考成绩仍能在三星级学校中有一席之地。

联系方式：苏州市高新区金山东路70号；电话：0512-87167388, 87167399。